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Amina pochází z chudé farmářské rodiny, která si nemohla dovolit platit její vzdělání. 
Rodiče se živí jako zemědělci a starají se ještě o Amininy dva bratry a tři sestry. Amina 
usilovala o zařazení do programu Patronství školáků již od roku 2003. O rok později se 
setkala se členkou správní rady Humanitas Afrika Zdislavou Kratěnovou, která navští-
vila její rodinu a prozkoumala jejich situaci a akademický prospěch Aminy. O několik 
měsíců později získala Amina svojí dárkyni. Humanitas Afrika našla dárce také pro 
jejího staršího bratra, který druhým rokem studuje Komenda College of Education. 

Během rozhovoru v srpnu 2015 řekla: „Před zařazením do programu Patronství 
školáků jsem měla ve škole velké problémy. Neměla jsem vlastní učebnice, 
museli jsme se o ně s mými sourozenci střídat. Často jsem musela čekat před 
třídou, protože učebnice zrovna používal bratr či sestra.“

Již 12 let pravidelně dostává školní uniformu, školní brašnu, sešity, matematické sety, 
svítilnu (na večerní studium a domácí úkoly, v její vesnici tenkrát nebyla elektřina) atd. 
Díky těmto a mnoha jiným věcem jí bylo umožněno zůstat ve škole a v klidu studovat. 

To, že podpora dárkyně pokračovala ještě na vyšší odbornou školu pro Aminu obrov-
ským překvapením: „Moji rodiče mají jen velmi malý kousek půdy a nejsou tak 
schopni zajistit základní potřeby pro mě a mé sourozence. Často jsem se ptala 
sama sebe, zda budu schopná dokončit střední školu, protože jsme si doma 
nemohli dovolit ani 3× denně jídlo, natož nakoupit školní pomůcky.“

Kromě školného a školních pomůcek, pociťuje Amina jako velký přínos to, že jí so-
ciální pracovníci Humanitas Afrika v Ghaně neustále motivovali k soustředění se ve 
škole a v životě a k tvrdé práci na sobě, a pomohli jí vybrat obor krejčovství a módní 
návrhářství, na které má Amina velký talent.

Amina byla vybrána jako zástupkyně podporovaných studentů na cestu do České 
republiky v říjnu 2015. Navštívila spolu s naším terénním koordinátorem 7 českých 
měst a absolvovala 18 přednášek pro veřejnost, školy a média. 11. října se poprvé 
setkala se svojí patronkou z Liberce, která ji 12 let podporuje a pravidelně si píší. Paní 
Vendula přijela do Prahy se svými třemi dětmi. Ačkoliv se obě strany kvůli jazykové 
bariéře a ostychu tohoto momentu obávaly, proběhlo vše velmi vřele. Amina přivezla 
jako dárek kabelku vlastní výroby, rodina paní Venduly zase náušnice, rodinné foto-
grafie a české delikatesy jako domácí koláč a křížaly. Děti nejvíce za všeho obdivovaly 
Aminy vlasy. Na toto setkání Amina vzpomínala každý den a bylo pro ní z celé návštěvy 
zásadní: „Jsem velmi vděčná své dárkyni za pomoc dívce z chudé rodiny od zá-
kladní školy na vyšší odbornou a za to, že mi umožnila využít můj talent k ná-
vrhářství. Přeji si toho v životě hodně dosáhnout, aby na mě mohla být hrdá.“

Česká patronka k tomu dodala: „Vzdělání považuji za velkou devizu do života. Jsem 
nadšená, že zrovna Amina dokázala dojít až takhle daleko.“

Věk 20 let

V projektu Patronství školáků od 8 let

Povolání  švadlena, módní návrhářka

Amina Abullah



Bright pochází z regionu Volta a je členem kmenu Ewe. Jelikož jeho biologičtí rodiče 
nebyli na blízku, vychovávala jej babička, která se živila farmařením. Neměla peníze 
na školné, proto byl Bright již na základní škole vybrán do projektu Patronství školáků 
a podporován svými patrony přes česko-africkou organizaci Humanitas Afrika. 

Každý rok dostával školné a školní potřeby až do roku 2009, kdy úspěšně dokončil 
základní školu Reverenda Henryho ve vesnici Obom. Po absolvování nižší střední ško-
ly, se Bright rozhodl pro studium automechanika. Pracovníci Humanitas Afrika viděli 
v Brightovi potenciál a jelikož mu jeho rodina nemohla finančně pomoci, organizace 
pokračovala v podpoře a představila jej v dílně strojírenského závodu Tiger, u města 
Kasoa v centrálním regionu v Ghaně. Učil oboru čtyři roky (2010–2014). Během období 
studií dostával vedle platby školného i příspěvky na své denní výdaje.

Dokonce i po absolvování studia Humanitas Afrika stále Brighta podporovala, proto-
že lidé z této organizace chápali, jak složité je začít v Ghaně podnikat. V roce 2014 
pro něj dílna zorganizovala absolventskou slavnost a předala mu certifikát. Všechny 
finanční prostředky na tuto slavnost byly zajištěny Humanitas Afrika. Bright Akpo je 
nyní úspěšný mladý muž, který žije a pracuje v Nsawam ve východním regionu Ghany. 

Podle svého mistra byl Bright výjimečným, velmi pokorným a slušným učněm. Vý-
sledkem bylo to, že po absolvování studia byl Bright přijat do práce pro Tiger Engi-
neering Works, už ne jako učeň, ale jako spolupracovník. To znamená, že byl úspěšně 
zaměstnán hned po ukončení studia, a byl pyšný, že ve svém životě takové úrovně 
dosáhl. V rozhovoru vyjádřil upřímnou vděčnost všem členům Humanitas Afrika, když 
prohlásil: „Organizace Humanitas Afrika pro mě udělala víc než dost. Mí rodiče 
tu pro mě několik let nebyli, ale tuto organizaci můžu nazvat ,mými rodiči‘, pro-
tože mi byli podporou a dali mi důvod k životu. Jsem rád, že mám nyní povolání. 
Jsem profesí automechanik a rád bych vyjádřil obrovský dík Humanitas Afrika 
a svým patronům. Bůh jim žehnej.“

Věk 20 let

V projektu Patronství školáků celkem 8 let

Povolání  automechanik

Bright Akpo



Ebenezer pochází z Gomoa Potsin ve střední Ghaně, je druhorozeným synem a má 
osm sourozenců. Jeho rodiče jsou zemědělci, a když byl Ebenezer malý, přestěhovali 
se do vesnice Obakrowa, kde se většina lidí také živí farmařením. Místní farmáři toho 
ale na svých farmách moc nevyprodukují. Život proto pro Ebenezera a jeho rodinu 
proto nebyl nikdy jednoduchý, a to také z důvodu jejich početnosti. Přesto byl vždy 
dobrým studentem. 

Na základní škole v páté třídě se od ředitele školy doslechl o česko africké organizaci 
Humanitas Afrika. O dva roky později byl přijat do projektu Patronství školáků. Dostá-
val každý rok knihy, školní uniformu, rýsovací desku, boty, svítilnu a další. Měl motivaci 
tvrdě studovat, protože získal důvěru Humanitas Afrika a jejich pomoc a doufal, že mu 
organizace pomůže dosáhnout jeho snů. Brzy byl přijat na vyšší stupeň střední školy 
v městě Dansoman v regionu Větší Akra. Studoval humanitní vědy. Všechny jeho škol-
ní účty byly znovu zajištěny po dobu tří následujících let. K tomu dostával příspěvek 
na dopravu a kapesné. Po úspěšném dokončení Západoafrické vyšší střední školy 
v roce 2009 měl štěstí a zísal práci jako učitel na soukromé základní škole v Akře. 

Jeho ambice však nekončily. Byl přijat na Univerzitu Kapského pobřeží ke studiu psy-
chologie na tříleté dálkové studium, takže mohl dále učit na základní škole. V tomto 
případě Humanitas Afrika znovu podpořila Ebenezera v jeho tříletém terciárním vzdě-
lávání až do té doby, než studium ukončil. 

Nyní je Ebenezer Nuako mladý šestadvacetiletý muž. Když se ho v rozhovoru náš ko-
ordinátor ptal na pomoc, kterou přijal ve svém životě od Humanitas Afrika, odpověděl: 
„Pomoc od Humanitas Afrika není možné kvantifikovat. Byl jsem rozhodnutý 
splnit si své sny a Humanitas Afrika hrála v dosažení tohoto snu rozhodující 
roli.“ V průběhu vyprávění o sobě a o tom, jak daleko se dostal s organizací a jak se 
posunul jeho život, vyjádřil radost a vděčnost, přičemž zdůrazňoval, že díky dlouho-
dobé podpoře Humanitas Afrika je nyní schopný si vydělávat jako učitel. 

Pokračoval slovy: „Chci poděkovat každému členu týmu Humanitas Afrika. Chci 
také poděkovat panu Nkrumahovi za důvěru, kterou do mě vložili.“ Na závěr ješ-
tě poznamenal: „Především chci poděkovat rodině Matyáše za jejich ohromnou 
podporu. Jsem velmi vděčný a šťastný.“

Věk 26 let

V projektu Patronství školáků od  13 let

Povolání  učitel na základní škole

Ebenezer Nuako



Kuorkor Neequaye je žena žijící ve vesnici Obom, v regionu Větší Akra v Ghaně. Je jí 
30 let, vlastní krejčovský obchod a pracuje jako švadlena.

V roce 2003 dokončila Kuorkor nižší stupeň střední školy v Obom, což v té době 
bylo pro dívku jejího věku vcelku neobvyklé. Lidé z vesnice věděli až do nedávných 
let o vzdělání jen velmi málo, a to vysvětluje, proč dívky jako Kuorkor nevstoupily do 
třídy dříve, než jim bylo 10 let. Po škole neměla Kuorkor kvůli chudobě žádnou naději 
nebo vyhlídky na další vzdělání nebo dokonce vyučení se nějakému oboru. Normálně 
by pomáhala rodičům na farmě nebo se courala s kamarády po vesnici. Avšak v roce 
2005 se doslechla, že organizace Humanitas Afrika založila v její vesnici krejčovské 
dílny a o projektu Patronství školáků. 

Projevila zájem o vyučení se krejčovství a ten stejný rok byla přijata. Studovala tři 
roky a měla absolvovat studium v roce 2008, ale zůstala v krejčovské dílně Humanitas 
Afrika až do roku 2012. Během této doby byla obojím, učněm i učitelem, zlepšovala 
své dovednosti a učila tomuto povolání dalších šest učednic. V roce 2012 úspěšně 
absolvovala studium během velké slavnosti, kde jí byl předán certifikát švadleny od 
Humanitas Afrika.

V současné době vlastní krejčovský obchod a stále udržuje s Humanitas Afrika vřelé 
vztahy. V rozhovoru vyjádřila svoji vděčnost: „Jsem velmi vděčná panu Kofimu 
Nkrumah, paní Zdislavě a ostatním zaměstnancům Humanitas Afrika za pomoc 
při odhalení a vyzdvihnutí mého talentu a potenciálu. Bez jejich důsledné po-
moci a rad by můj život nebyl takový, jako je dnes; velmi smysluplný a pozitivní. 
Většina mých kamarádů jsou dnes stále ještě bez práce a bez životního plánu. 
Ještě jednou velmi moc děkuji Humanitas Afrika.“

V roce 2014 věnovala Humanitas Afrika do jejího krejčovského obchodu stojací větrák 
a ceduli.

Věk 30 let

V projektu Patronství školáků od 6 let

Povolání  švadlena, majitelka obchodu

Kuorkor Neequaye



Wesley Adori pochází z velmi chudé keňské rodiny. Má jen maminku, která je ne-
mocná, ale snaží se pracovat a prodává zeleninu. Protože žili ve slumu na předměstí 
Nairobi v jedné místnosti v naprosto nevyhovujících podmínkách, byl Wesley v led-
nu 2008 přijat naší partnerskou organizací Hanne Howard Fund Lenana do stacionáře 
a zároveň do projektu Patronství školáků.

Zařízení funguje jako denní centrum, kam většina dětí dochází a kde probíhá výuka 
pro místní předškolní děti. V areálu byl zřízen hostel pro děti, které nemají nikoho, 
kdo by se o ně postaral. Se vzrůstajícím věkem dětí se součástí projektu stala také 
podpora středoškolských studentů, z nichž většina studuje na internátních školách.

Wesley se vždy zajímal o počítače. Rád chodil ve stacionáři do počítačové učebny 
a soutěžil s kamarády v rychlosti psaní. Jakmile byla příležitost, začal chodit do po-
čítačového kroužku. Když ve stacionáři začal pracovat učitel výpočetní techniky pan 
Isaiah, stal se pro Wesleyho mentorem. Wesley se od něj snažil co nejvíce naučit 
a zároveň sloužil jako dobrovolník v sestavování a opravě počítačů. Po několika letech 
začal učit kroužek dětí a rád je inspiruje k lásce k počítačům. Jeho snem je studovat 
IT na vysoké škole. 

Věk 19 let

V projektu Patronství školáků od 9 let

Povolání student

Wesley Adori



Humanitas Afrika o.p.s.
vzniklo v Praze v roce 2000 jako africko-české občanské sdružení s cílem přispět k šíření 
vzájemné tolerance a porozumění mezi Čechy a Afričany a ke zlepšení informovanosti o Africe, 
Afričanech a jejich kultuře v české společnosti.

V roce 2005 sdružení ve svém sídle založilo Africké informační centrum (AIC), které široké 
veřejnosti nabízí služby africké knihovny a celou řadu vzdělávacích aktivit, např. workshopy 
Okno do Afriky pro školy, diskusní setkání Kolem Afriky za měsíc, promítání filmů, kurzy afrických 
jazyků a další. Centrum je místem setkávání a pomáhá Afričanům žijícím v České republice 
při integraci do české společnosti a udržování vlastní identity a kultury.

Další oblastí, ve které se angažujeme, je podpora vzdělání a rozvoje v Africe. Projekt Patronství 
školáků (od roku 2002 v Ghaně, od roku 2006 v Keni a Beninu) umožňuje dětem v chudých 
komunitách získat vzdělání. Navazující Stipendijní program zprostředkovává finanční pomoc 
pro vzdělávání středoškoláků.

Dále podporujeme dívky a ženy a zaměstnanost mladých lidí – provozujeme učňovskou 
krejčovskou dílnu, kurzy počítačové gramotnosti apod.

V roce 2014 se občanské sdružení transformovalo na obecně prospěšnou společnost, která je 
zapsaná v Rejstříku obecně prospěšných společností, vedeného Městským soudem v Praze, 
oddíl O, vložka 1324.

Humanitas Afrika o.p.s., adopce@humanitasafrika.cz, +420 776 627 916

Sledujte nás: www.facebook.com/HumanitasAfrika, www.humanitasafrika.cz
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